ESCUELA DE VERANO 2009 - MATEMATICAS I

Control #4 - Programacién Lineal

Solucion:

a) Tenemos que:

r+y = 13
2r+3y < 39
z > 0
y = 5
Si reescribimos el sistema de inecuaciones:
y > —xr+13
2
< —=4+13
Yy = 3 +
x > 0
y = 5
Graficamos el sistema de inecuaciones:
YA
BN \\
5 \y
BN Y
%
13 19.5
Donde A =(0,13), B=(8,5) y C = (12,5).
b) Adems4s se tiene:
max 88—z —2y
sa. z+y > 13
2e+3y < 39
z > 0
y > 0

Desarrollando la funcién objetivo F, = w = 88 — x — 2y, se tiene:
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w = 88 —z—2
29 = 88 —z—w

_ z 88 —w
Vo ‘2*( 2 )

-1

1
2) = m=—c. Si evaluamos w en A = (0,13),

Entonces nuestro vector gradiente es V = <

B =(8,5) y C = (12,5) obtenemos:

w=288—-0—26=062 (wevaluado en A)
w=88—-8—-10=70 (w evaluado en B)

w=838—-12—-10=66 (w evaluado en C)

¢) Ahora bien, tenemos que:

z > 5 (minimo 5 cajas tipo 3)

y > 5 (minimo 5 cajas tipo 2)

x > 0 (no se llevan cantidades negativas de cajas)

2x 4+ 3y + 2z < 44 (volumen total de las cajas menor o igual que la capacidad del camién)
200z + 400y + 200z < 6200 = = + 2y + z < 31 (peso de las cajas menor que el limite de peso a
transportar)

Y nuestra funcién de beneficio o nuestra funciéon objetivo es:
Fo=3x+4y+ 2z

d) Si se logra llenar completamente el volumen del camién significa que 2z + 3y + z = 44 donde

la desigualdad se hace igualdad y si despejamos z obtenemos z = —2x — 3y + 44. Asi se forma el
sistema:
—2x—-3y+44 > 5=2x+3y<39
y = 5
z > 0
r+2y—2x—-3y+44 < 3l=z+y>13

Y nuestra funcién objetivo es F, = 3x + 4y — 4 + 6y + 88 = —x — 2y + 88

Como el Senor Martinez necesita maximizar sus ganancias, buscamos el punto de méaximo al evaluar
la funcién objetivo como en la parte b), entonces vemos que el maximo esté en (8, 5) pues 70 > 66 >
62. Esto significa que para maximizar la ganancia el Senor Martinez debe llenar el camién con 8
cajas del tipo 1, 5 cajas del tipo 2 y 13 cajas del tipo 3. Encontrando lo pedido.



